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Texels werk 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 7 en 8 in de bijlage. 

Texel is het grootste Nederlandse Waddeneiland. Voor de eilandbewoners 
is toerisme een belangrijke bron van inkomsten. Het eiland trekt jaarlijks 
meer dan een miljoen toeristen, van wie 20% verblijft in een hotel. 

1p 27 Tot welke productiesector behoren hotels? 
A tot de primaire sector 
B tot de secundaire sector 
C tot de tertiaire sector 
D tot de quartaire sector 

1p 28 Op Texel behoren 7.500 personen tot de actieve beroepsbevolking. Van 
deze beroepsbevolking werkt 75% in de toeristische sector. Vier van de 
tien werknemers in de toeristische sector werkt in deeltijd. 
 Bereken het aantal eilandbewoners in de toeristische sector, dat

werkzaam is in deeltijd. Schrijf je berekening op.

Bart werkt bij een schapenboerderij. Schapenhouderij is de tweede grote 
bron van inkomsten op Texel. De verkoop van schapenkaas, 
schapenvachten en andere schaap-gerelateerde producten zorgt voor 
inkomsten uit de schapenhouderij. De schapenboerderij waar Bart werkt, 
heeft maatregelen genomen om de arbeidsproductiviteit te verhogen.  

1p 29 Bart verwacht dat hij door de verhoging van de arbeidsproductiviteit 
werkloos wordt. 
 Leg uit dat een hogere arbeidsproductiviteit kan leiden tot Barts

werkloosheid.

1p 30 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Er is sprake van werkloosheid als de vraag naar arbeid …(1)… (groter / 
kleiner) is dan het aanbod van arbeid. Werkloosheid die ontstaat ten 
gevolge van een wijziging van de manier van produceren, noemen we 
…(2)… (conjuncturele / structurele) werkloosheid. 
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Bart wordt inderdaad ontslagen en gaat op zoek naar een nieuwe baan. 
Hij denkt dat zijn kans op werk groter is als hij op Texel blijft. In de 
Texelsche Courant vindt hij een grafiek waarin de werkloosheid op Texel 
met die in heel Nederland wordt vergeleken.  

Gebruik informatiebron 7. 
2p 31 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 

getallen te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste getallen in. Kies uit de getallen die tussen haakjes 
staan. 
De procentuele werkloosheid is op 1 januari 2015 op Texel afgerond 
…(1)… (2,2% / 31,9% / 46,8%) lager dan in heel Nederland. De grootste 
procentuele daling van de werkloosheid op Texel, ten opzichte van het 
jaar daarvoor, vindt plaats in het jaar …(2)… (2005 / 2006 / 2014).  

Gebruik informatiebron 8. 
1p 32 Mirthe, vriendin van Bart, stelt hem voor om in 2016 samen een winkel te 

beginnen. Ze zoeken eerst een geschikt huurpand. Een makelaar laat hun 
een grafiek zien. Uit de grafiek concludeert Mirthe dat het relatief 
goedkoop zal zijn om een winkelpand te huren. 
 Noem een argument dat deze conclusie van Mirthe kan ondersteunen.


